

三秋进行时

# 35万台农机助力三秋生产

本报讯(记者 武建玲 文/图)记者从昨日上午在巩义市召开的全市三秋农机生产工作会议上获悉,今年全市将组织35万台(套)农业机械投入三秋生产,力争小麦机播率稳定在98%以上,玉米机收率达到85%,花生机收率达到60%,玉米秸秆机械化直接还田率突破90%,全年农作物秸秆机械化综合利用率达到93%。

今年,我市玉米种植面积大约190万亩,花生种植面积约35万亩。秋作物长势良好,丰收在望。我市计划组织35万台(套)农业机械投入三秋生产,其中拖拉机11.2万台,玉米联合收获机3500台,小麦播种机2万余台。

市农机局要求,全市各县(市)区要围绕主要农作物机械化生产的薄弱环节解决机械应用难题,争取早日实现主要农作物生产全程机械化;要进一步提高玉米机收装备水平,进一步优化玉米收获机械结构,提高玉米机收的作业质



开栏的话

我市三秋生产拉开帷幕。本报记者将走进田间地头,及时关注我市三秋生产一线的火热场景和新气象、新动态,采写出连线、接地气、冒热气、带露珠的新闻作品。今日起,本报将开设“三秋进行时”专栏,对我市三秋生产的最新进展跟进报道。

量和综合效率。力争小麦机播率稳定在98%以上,玉米机收率达到85%,花生机收率达到60%,玉米秸秆机械化直接还田率突破90%,全年农作物秸秆机械化综合利用率达到93%。同时,积极推动土地深松整地作业,确保完成19万亩农机深松整地作业任务。全市各县(市)区要科学制定三秋生产方案,完善应急预案,密切关注中长期天气预报,指导农民合理安排秋收、耕整地、麦播等农机化作业,确保三秋生产高效有序进行。同时,要疏堵结合,以疏为主,以用促禁,强力做好秸秆禁烧和综合利用工作。

会议开始前,还在巩义市康店镇黄河滩区组织了农机作业演示,植保无人机、玉米收获机、秸秆粉碎还田机、花生收获机、免耕播种机等先进农机具分别进行了现场演示(如图)。农机工程技术人员和厂家工作人员热情介绍各种农机具的性能特点、工作效率、性价比等情况,现场气氛热烈。

## 惠济区启动第六轮巡察

巡察对象首次涉及镇(街道)、村(社区)

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 牛振)昨日,惠济区启动第六轮巡察工作,两个巡察组将分别进驻花园口镇及所辖花园口村、八堡村、南月堤村、石桥村、申庄村、京水村、大庙村和祥云寺村等8个村,迎宾路街道及所辖西黄刘村、青寨村、木马村、金洼村、杨庄村、马庄村、英才社区、桂圆社区、香山社区、迎宾社区、银通社区和弓庄社区等12个村(社区),开展为期一个半月的专项巡察。

本轮巡察严格落实中央、省委、市委关于巡视巡察工作的新要求、新要求,牢牢把握“两个维护”政治任务,紧紧聚焦“六个围绕、一个加强”,坚定不移强化政治站位,

深化政治巡察。本轮巡察采取“一托N、上带下、交叉巡”方式开展巡察监督,着力发现村(社区)党组织7个方面的问题:违反政治纪律和政治规矩,存在拉帮结派、拉票贿选等情况;影响党的执政基础的宗教势力渗透占领农村阵地问题;在办理各类救济、补助和其他涉及群众事务过程中暗箱操作、优亲厚友、吃拿卡要、虚报冒领、克扣侵占涉农惠民资金;挥霍、挪用、侵占集体资金、资产和资源;作风粗暴,欺压群众,涉黑涉恶,贪污受贿,生活腐化;涉农惠民领域专项治理、“小金库”专项治理和落实意识形态责任制工作涉及的有关内容;区委需要巡察的其他问题。

## 中原区开展营商环境专项整治

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴清芳)为深入践行新发展理念,强力震慑各种破坏营商环境的行为,中原区纪委监委决定在全区范围内开展优化营商环境专项整治活动。

本次专项整治工作将从9月中旬开始,12月底结束。主要整治各单位、各职能部门服务意识不强、担当意识不够;审批过程缓慢,工作效率低下;执法简单粗暴,用权任性随意;重点项目推进迟缓,瓶颈问题长期滞留等4方面的问题。为强化督查,突出实效,区纪委监委将成立优化营商环境专项整治小组,开展督查、走访,广泛收集问题线索,并安排专人对问题线索进行调查处理,对举报问题属实,存在破坏营商环境行为的,依照《中国共产党纪律处分条例》,严肃追究问责,同时在清风廉政网上对处理结果进行通报曝光。

中原区委负责人表示,当前中原区正处于发展转型的大好时机,要牢固树立“营商环境就是生产力”的理念,迅速起步、统一思想、集中力量营造优化营商环境的良好氛围,提升群众和企业的信心。

商环境专项整治小组,开展督查、走访,广泛收集问题线索,并安排专人对问题线索进行调查处理,对举报问题属实,存在破坏营商环境行为的,依照《中国共产党纪律处分条例》,严肃追究问责,同时在清风廉政网上对处理结果进行通报曝光。

## 上街五大行动助力精准脱贫

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 冯涛)近日,记者在上街区采访时了解到,该区通过开展以就业扶贫政策宣传、就业扶贫岗位对接行动、贫困劳动力就业和培训行动、开发公益性岗位行动为主题的就业扶贫五大专项行动,为农村已脱贫贫困劳动者送政策、送服务、送岗位,促进就业脱贫。

据了解,上街区通过开展就业扶贫五大专项行动,已培训139名贫困劳动力,累计发放贫困劳动力生活费补贴61200元、培训补贴97600元。在峡窝镇石嘴村便民服务中心举办专项招聘活动,共提供就业岗位

400余个,达成就业意向31人。通过入户调查,该区还摸排排出47名有就业意向和26名有培训意向的群众,将通过各种就业途径为他们进行推荐安置工作;对有培训意向人员积极开展就业技能培训。

该区结合扶贫工作实际,合理开发公益性岗位种类和数量,优先安置贫困家庭未就业的大中专毕业生。下阶段,该区将加强对峡窝镇农村贫困人员的劳动就业和社会保障服务,加大就业创业培训力度,最大限度地促进农村劳动力就业,通过就业促进增收,确保年底前有就业能力和就业愿望的建档立卡贫困劳动力全部实现转移就业。

## 中牟文明交通志愿者上岗

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许言 吴洋洋)日前,由中牟县文明办组织的“爱我中牟 文明出行”文明交通志愿服务活动启动,参与者是来自全县34个各级文明单位的优秀志愿者。他们的主要职责是主动配合交警维护中牟县城区的交通秩序,规范文明交通行为。

据了解,每到交通高峰期,各单位的文明交通志愿者头戴小红帽、身穿红马甲、手持红旗和绿旗就到达指定服务点位,与执勤交警

一起维护交通秩序。当遇到老人、孩子过马路时,志愿者热心搀扶;当遇到行人、非机动车闯红灯时,志愿者耐心劝告;当遇到市民不在白线外等候时,志愿者及时纠正。文明交通志愿服务成为中牟县交通高峰期一道亮丽的风景线。

记者了解到,文明交通引导服务时段分为高峰岗和学生岗,共设置17个服务点位,分布在城区主要交通路口和中小学门口,每天有136名志愿者参与交通志愿服务活动。



## 公园有个免费理发点

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图

在公园为市民免费理发,女孩冯珂已经坚持了一个多月,并准备把这项爱心公益活动纳入长久计划。她说,只要自己在郑州工作,就会一直坚持下去……

昨日早上6点,在中原区西三环长江路交叉口的东北角,一位20多岁的女孩带着理发工具一出现,就有不少晨练的大爷大妈们围了过来,排队理发。姑娘笑着将手里的鸡蛋饼送入口中后,便拿出理发工具开始理发。一直忙活到8:40,姑娘才收拾起理发工具离去。

经了解得知,这位女孩坚持每天早上过来给大家理发已经一个多月了。经和女孩交流,记者得知她名叫冯珂,老家是濮阳的,如今来郑州理发店干活已经三年多时间了,一个多月前萌生了为市民免费理发的想法,随即付诸行动。

冯珂告诉记者,之所以这样做,就是想用自己的手艺为大家提供一些服务,自己也很有成就感。

## 京城路街道将戏曲融入街头文化



本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 文/图)街舞、DJ、唱白和涂鸦,这些打破传统、特立独行的街头文化成为时尚的象征,深受年轻人的追捧。如今,在郑州市京城路街道,戏曲作为中国传承千年的文化瑰宝,也被融入街头文化。一群戏曲爱好者以戏会友,用戏传递新时代新风尚。

昨日,刚过下午7时,家住郑州市京城路街道石寨村的陈大爷,就拿着小马扎来到石寨村村委门前小广场上。在那里,一张红地毯、两台音

响,一个简易亲民的小舞台已经摆好。到当晚8时,曲艺表演正式开锣,现场已聚集了200多名群众。

据石寨村工作人员乔玉贵介绍,2014年上半年,他们组织戏迷成立了“五福戏迷乐园”,每周六都会在固定的地点演出,至今已演出100多场,演出人员既有四五岁的小娃娃,也有白发苍苍的耄耋老人,演出内容从爱情故事到孝贤礼仪,从改革发展到新时代乐章,唱段并不固定。而且,在演绎过程中,他们也鼓励现场观看的群众为大家献唱,让人人可参与。

## 24年“黑户”落户记

本报记者 张立 通讯员 郭灏浩

几天前,新郑市梨河镇三刘村村民赵喜成将一面印有“廉洁高效,为民解忧”的锦旗送到了梨河派出所户籍民警林和林的家中,感谢民警为其妻子解决了24年没有户口的难题。

去年底,梨河派出所社区民警姜林在三刘村进行一标三实工作时,得知该村有一名无户口人员名叫罗麻直,是低保户赵喜成的妻子。得知该情况后,民警姜林赶往赵喜成家中了解到:罗麻直患有间歇性精神疾病,经常意识不清,不认字也不会写字,自己的出生地、籍贯地和家庭成员姓名也都记不得,与人正常沟通都是个大问题,所以赵喜成就一直没有给罗麻直上户口。而罗麻直因为没当地户口,享受不了村民享受的各种待遇,还没有医保,这对本就贫困的

家庭来说更是雪上加霜。

户籍民警林向阳也非常重视罗麻直的情况,他明白这属于无户口类别中最为复杂的一种情况,但是作为一名户籍民警,就要为群众解决难题。罗麻直的户籍情况,时间间隔久远,又无直系亲属,证据缺失,需要的证明材料也比较多。但为了尽快帮助罗麻直解决户口问题,林向阳在全国户口网、河南人口信息系统、居民身份证系统进行多次核查,并比对人像近百张,又通过DNA技术排除了被拐骗的可能。所长陈景霞联系协调该市公安局领导和治安大队,在新郑市中医院为罗麻直出具了精神诊断证明。

经过不懈努力,终于解决了罗麻直的户口问题,并为其免费办理了二代居民身份证。

高科技,让古老的清明上河图动起来;多重应用功能机器人,改变我们的生活节拍;

……昨日上午9点,金水区在国家知识产权创意产业试点园区正式启动科普日活动,而且以此为开端,他们把科普日拉长为“科普月”,随后,26场科普游让辖区居民在科学的海洋里真正遨游。

金水区全国科普日活动由金水区、区政府主办,金水区科学技术协会、金水区国家知识产权创意产业试点园区管理委员会承办。国家知识产权创意产业试点园区为活动启动主场地。除了主场,全区17个办事处、各中小学校、各有关单位分会场,将有26场惠及民生的科普游、科普讲座、文艺演出、现场咨询、青少年活动等全国科普日重点活动依次展开。

清明上河图中人可自由行走、可还

## 让科技走进生活

本报记者 党贺喜 通讯员 杜焕 严肃 文/图



原物体的3D打印机、传统手工与科技结合的产品……记者在现场可触可感可

视可听到近500件科技产品活灵活现的演示。产品围绕前沿科技最新成果,群

众关心的科技热点,向公众展示智能科技、虚拟现实、信息技术等高科技最新成果,通过近距离接触、亲身体验,促进公众对高科技的理解。活动现场,金水区所辖20所社区科普大学展示科普成果及青少年丰富的科普活动,进行了相关主题展览。

科普日也是金水区科普工作练内功、展硕果的大检阅。据了解,目前金水区的科普阵地呈现四大特色:社区科普大学覆盖到金水80%的办事处,开办社区科普大学分校20所;少年科普活动丰富扎实,2017年,金水区有108项作品获得青少年科技创新大赛表彰,全区3万多中小青少年参加河南省青少年科学素质知识竞赛获得92个奖项;金水区科普信息化工作取得优异成绩,中国科协、省科协多次到金水调研;注重联合协作,广泛开展科普宣传活动。因此,金水区科协连续多年被评为全国科普日优秀特色活动组织单位。